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集い支える言葉の力を信じて
ロシアの絵本「てぶくろ」をご存じの方は多いと思います。雪が降りしきる暗い森に、手

袋がぽつんと落ちている。それを見つけたネズミが中に潜り込んで言いました。「ここで暮
らすことにするわ」。
「てぶくろ」は出版から７０年を超えて世界中で読み継がれる名作です。ウサギ、オオカ

ミ、クマ、・・・動物たちが次々にやってきては「入れて」「どうぞ」と繰り返して仲間が増えて
いきます。このお話のもとはウクライナの民話。民話に温かい命を吹き込み絵本としたのは
シベリアの画家。彼はモスクワでソ連崩壊を見届け、激動の人生で触れた人間の悪賢さ
や弱さ、誇り高さなどを動物に重ねて描いたと言われています。

ー 参考 ２０２２．２．２６山陽新聞「滴一滴」 ー
ロシアの侵攻を受けるウクライナの映像で、「てぶくろ」を喜ん

で読む年頃の幼い子どもが、壊れた家屋を背景に”これからど
うなるの・・・”と泣いていました。
侵攻に世界は戦々恐々とすると同時に、この暴挙に暴力以外

の手立てで対抗しようとし、世界の多くの人々が声を上げ、それ
ぞれの言葉で支えようとしています。
緊迫した情勢の下、日常を送る学校で、改めて生徒と共に平

和を築く言葉の力と想像する力について考える時だと考えます。

３年生と一緒の最後のお楽しみ会 全校お楽しみ会
2月16日（水）学級委員会主催の全校お楽しみ会を行いました。今回は生徒のリクエ

ストに応え、ドッチビーで楽しみました。全校縦割り8チームがそれぞれ4試合を行い、優勝
を争いました。当初の計画では会場は体育館でしたが、密を避けるためグラウンドで行い
ました。案の定、野田山のグラウンドには寒風が吹きまくり、軽いフライングディスクはイレ
ギュラーなルートで飛びまくりました。相手が放ったディスクをうまくかわしたはずが真正
面に食らってしまうケースも多発。寒風の中、予想を超えて盛り上がり、野田山のグラウン
ドに元気な声が響きました。卒業まで1か月を切った3年生と一緒に楽しい時間を過ごせ
ました。学級委員会の皆さんありがとうございました。

裏面に続きます

緊急時 大切な命を救うため ２年生救急法講習
2月9日（水）、2年生は保健体育の授業で救急法の学習をしました。新見消防署哲多

分駐所の4人の署員の方を講師に招き、心肺蘇生法、AEDの使い方などについて、理論
と実技の指導を受けました。署員の方から実際の緊急現場の事例などのお話を聞き、身
近に起こりえることでいつ自分が救われたり救ったりする立場になるかわからないという
実感が高まったようです。説明をうなずきながら真剣な表情で聞き、実技も署員の方のア
ドバイスに応えようと頑張りました。4グループに分かれて行った実技では、「水難者の体
が水にぬれていたら？」「心臓が動いたらAEDは？」など各グループでたくさんの質問が
生まれていました。丁寧にそして真剣に教えてくださる署員の方々に信頼と親近感を覚え
た生徒は、改めて消防士の方々への感謝と、自分たちも万
一の時にはできることを探し、大切な命を救う行動がとれ
るようになりたいとの思いを強めたようです。終了後、帰署
のため署員の方々が消防車など救急車両に乗り込むと、
たくさんの生徒が駆け寄り笑顔で力いっぱい手を振ってい
ました。新見消防署哲多分駐所の皆様ありがとうございま
した。

３月の下校時刻は１７：３０になります

日 曜 下校 行 事 日 曜 下校 行 事
１ 火 1３:５０ １・２年学年末テスト １６ 水 １６：２０ 公立高校合格発表
２ 水 1６:２０ １・２年学年末テスト １８ 金 １６：２０ 定時退庁日

３年直前テスト ２１ 月 春分の日
３ 木 １５：４０ 生徒総会 ２３ 水 １６：２０ 大掃除
７ 月 １７：３０ 集金引き落とし日 ２５ 金 1３:５０ 修了式 職員会議
８ 火 １７：３０ 公立高校一般入試 ２６ 土 学年末休業日～３/３１

９ 水 1６:２０ 公立高校一般入試 ３年生の皆さん
１０ 木 1５：４０ 卒業式予行・３年生送る会 卒業おめでとうございます。
１１ 金 １２：３０ 卒業式 未来に幸あれ！



１．２年生参観日 お世話になりました
保護者の皆様、２月２４日（木）参観日へご参加ありがとうございました。授業参観では

１年生が職業、２年生が高等学校について、個人やグループで調べた内容の発表をご覧
いただきました。子供たちの具体的な進路や将来について、家庭で話題にする機会は意
外に少ないかもしれません。今回の発表・参観をきっかけに、将来についての話題が広が
り、より子供たちの進路への関心や実現への意欲の向上につながれば幸いです。
学年支会では、各学年の１年間の成長の様子や来年度への課題と期待などを担任等

からお伝えしました。そして、家庭学習の充実とSNSやゲームなどネット利用のトラブル防
止については家庭と学校との協力をお願いさせていただきました。これらは生活習慣や生
き方についての学習など根本的な課題を含むものと考えます。学校としても、子どもたち
の成長を支えるべく家庭との協力、地域や専門機関との連携に一層努めてまいります。ど
うぞよろしくお願いいたします。今年度最後の参観日、大変お世話になりました。

さらなる交通安全への意識と実践を 交通安全優良学校表彰
全日本交通安全協会より交通安全優良学校として、岡山県から哲多中学校が選ばれ

ました。２月８日（火）、新見警察署で行われた表彰式に本校山本教頭が出席し、多年に
わたる交通安全教育の積極的な推進により、生徒の交通事故防止への功績があったと
表彰を受けました。長年実施している、春の新入
生への自転車安全教室や生徒会が行う自転車
乗車ルールのレクチャーなどの取組みが認めら
れ、生徒の日々の登下校の様子や大きな事故等
が発生していない状況が評価されての受賞で
す。毎年、自転車教室で自転車点検と乗車指導
をしてくださる新見市交通安全協会の皆様、地元
の自転車販売業者の方々のご尽力と長年安全
教育と交通安全に努めてこられた
これまでの哲多中学校教職員と
卒業生の皆さんの実践の賜物で
す。
受賞校としての自覚をもち、さら

に交通安全への意識を高め、生徒
の交通事故防止継続に取組みま
す。

１年間の学校運営を振り返る 学校運営協議会
2月24日（木）第2回学校運営協議会を開催しました。第1回を感染拡大防止のため

中止し、第2回目となる今回、授業参観の後に今年度の学校評価について協議しました。
この日の参観授業は１・2年生の総合的な学習の時間で、1年生が職業調べの発表、2

年生が高校調べの発表を行いました。委員の皆さんはそれぞれの発表の様子を興味深
げに参観し、説明用のスライドに身を乗り出して見入る委員の方もおられました。
協議では、学校からの1年間の学校運営の紹介と12月末に行った学校評価の結果を

もとに今年度の学校運営に関する意見交換を行い、委員の皆さんからの評価をいただき
ました。社会や環境が大きく変化する中、生徒の生きる力を育むため、地域の力を教育に
最大限生かす学校運営の在り方について具体的に考えることができました。学校運営協
議会の皆さん1年間ありがとうございました。
【協議会での主な意見・感想】
＜授業感想＞
〇生徒が将来のめあてをもって高校や職業について調べていることに感心した。
〇生徒が発表する職業が、従来からある職業で予想以上に現実的であることに驚いた。
〇ある生徒は、調べる職業を選んだ理由を、自分がその職業によって助けられた経験から
だと紹介した。人間の原点の指導であると感じた。
＜学校評価について＞
〇中学生の時期は、食事や生活習慣について考えさせるとても意義ある時期。今後も積
極的に食育を。
〇清掃に一生懸命取り組もうとするクラスは成長する。こうした素養と機運の育成を。
〇生徒のSNS利用の状況など実態把握は困難であろうが、状況把握の感度を上げ、こ
れからも未然防止と問題の早期解決に向けて細やかな対応を努めてほしい。
〇課題としている、家庭学習の活性化について、校内での分析と対策の検討を進めるとと
もに家庭と連携した取り組みへの発展を期待する。
〇郷土新見市・哲多地域の魅力発見学習を通して、地域を愛せる人間を育ててほしい。
ICTの活用により様々な地域の魅力の情報収集と発信を試みてほしい。
＜学校運営協議会の意義について＞
〇協議会の意見は施設や運営の充実・改善へ着実に反映している。よりよい学校づくり、
環境づくりに向けて今後も積極的な意見・要望を出し合おう。
〔来年度の学校取り組み〕
〇地域の探究活動を取り入れ、地域の魅力や課題発見、魅力を活かしたまちづくりにむ
けた校外との共同的活動に取り組む。11月には保護者と地域を招いての発表会を計画
する。


